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Πολυαρχιερατικός Εσπερινός στη Βέροια για τον 
Πολιούχο Όσιο Αντωνίο τον Νέο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Με λαμπρότητα και επισημότητα τελέστηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής 16 Ιανουαρίου 2026 ο πανηγυρικός 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός της εορτής του Πολιούχου της 
Βεροίας Οσίου Αντωνίου του Νέου.

Προ της ενάρξεως του Εσπερινού προήγηθηκε στα προπύλαια του Ιερού Ναού η 
υποδοχή της θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας Δοβρά από την ομώνυμη Ιερά 
Μονή της Βέροιας, που συμπανηγυρίζει με τον Όσιο Αντώνιο σύμφωνα με το έθος 
που έχει επικρατήσει τα τελευταία χρόνια.

Στη συνέχεια ακολούθησε ο πολυαρχιερατικός Εσπερινός, στον οποίο χοροστάτησε 
ο Θεοφιλέστατος Τανάγρας κ. Απόστολος, ο οποίος κήρυξε και τον θείο λόγο.
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Συγχοροστάτησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Άρτης κ. Καλλίνικος, 
Παραμυθίας κ. Σεραπίων, Βεροίας κ. Παντελεήμων, ο οποίος στο τέλος του 
εσπερινού προσεφώνησε τους φιλοξενούμενους Αρχιερείς, καθώς επίσης και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Δομενίκου κ. Αθηναγόρας, ο οποίος συνόδευσε την Ιερά 
εφέστιο Εικόνα της Παναγίας Δοβρά, ως Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας 
Δοβρά.

Της εκκλησιαστικής τάξεως επιμελήθηκε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Δημήτριος Μπακλαγής, συνεπικουρούμενος από τον 
προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αρχιμανδρίτη Σωσίπατρο Πιτούλια, Αρχιερατικό 
Επίτροπο περιχώρων Βεροίας.

Στην προσφώνηση του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμων τόνισε τις αρετές του Οσίου Αντωνίου του νέου, 
Πολιούχου της Βέροιας, ο οποίος είχε ως πνευματικό πρότυπο και μιμητή τον Μέγα 
Αντώνιο.

Αναλυτικά η προσφώνηση του Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντελεήμονος:

«Μέγα καύχημα καί πολιοῦχον» τιμά σήμερα η αποστολική Εκκλησία της Βεροίας 
και ο περικαλλής αυτός ιερός ναός, ο αφιερωμένος στο όνομα του προστάτου της 
πόλεώς μας, του θεοφόρου Αντωνίου του νέου, του Βεροιέως.

Και τον τιμά μαζί με τον ομώνυμό του, μαζί με τον θαυμαστό ασκητή της ερήμου, 
τον Μέγα Αντώνιο, το υπόδειγμα της ασκητικής ζωής και της αγγελομιμήτου 
πολιτείας, τον απαράμιλλο κανόνα της απολύτου αφοσιώσεως στον Θεό και του 
αγώνος προς τα πνευματικά της πονηρίας, στα ίχνη του οποίου βάδισε με 
πιστότητα και ακρίβεια ο όχι απλώς ομώνυμος αλλά και ομότροπός του πολιούχος 
μας, όσιος Αντώνιος ο νέος.

Τον τιμά όμως και μαζί με τον γενναίον εν μάρτυσι και επ’ εσχάτοις χρόνοις 
αθλήσαντα άγιο νεομάρτυρα Γεώργιο, τον πολιούχο και προστάτη της πόλεως των 
Ιωαννίνων, ο οποίος συνέτριψε με την ομολογία της πίστεως και το μαρτύριό του 
τον κοσμοκράτορα του σκότους του αιώνος τούτου και τους επί γης εκπροσώπους 
του.

Τους τιμά και τους τρεις, με πρώτον κατά χρέος τον προστάτη της, τον όσιο 
Αντώνιο τον νέο, τον Βεροιέα, και με την παρουσία της ιεράς και ιστορικής 
εικόνος της Παναγίας Δοβρά, την οποία υποδεχθήκαμε προ ολίγου, για να 



ευλογήσει και αυτή με τη χάρη της τους ευσεβείς προσκυνητές και λάτρεις του 
εκλεκτού δούλου του Υιού της, του οσίου Αντωνίου του νέου.

Συνεορταστές και συμπανηγυριστές κατά την ιερά και ευκλεή αυτή εσπέρα τρεις 
προσφιλείς και πολυσέβαστοι Αρχιερείς, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης κ. 
Καλλίνικος, ο οποίος με πολλή χαρά και με πολλή αγάπη ανταποκρίνεται πάντοτε 
στις ταπεινές προσκλήσεις μας και θα προεξάρχει αύριο της πανηγυρικής θείας 
Λειτουργίας, και δύο νεώτεροι αδελφοί αρχιερείς και θα μας ομιλήσει, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Παραμυθίας, Φιλιατών, Γηρομερίου και Πάργας κ. 
Σεραπίων, ο οποίος έρχεται για πρώτη φορά στην Ιερά μας Μητρόπολη, και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος, Διευθυντής του Γραφείου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ο οποίος χοροστατεί στον 
Εσπερινό και θα μας ομιλήσει στη συνέχεια.

Σας καλωσορίζουμε με πολλή αγάπη και εκφράζω προς όλους σας τις θερμότατες 
ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη μου για την ευγενή αποδοχή της ταπεινής μας 
προσκλήσεως και τη σεπτή παρουσία σας, με την οποία λαμπρύνετε την πανήγυρη 
της πόλεώς μας και της Εκκλησίας μας και τιμάτε μαζί μας τον προσφιλέστατο 
και θαυματουργό πολιούχο μας, τον άγιο Αντώνιο.

Σας ευχαριστώ από καρδίας και πάλι θερμά και παρακαλώ τον Θεοφιλέστατο Άγιο 
Τανάγρας να απευθύνει λόγον αγαθόν προς τον ευσεβή λαό του Θεού και τους 
ευλαβείς προσκυνητές του οσίου πατρός ημών Αντωνίου του νέου, του προστάτου 
μας.
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